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 ＳＤＧｓの取組 
 

１．ＳＤＧｓの認知及び取組（問 15） 

 ＳＤＧｓの認知度 

本県におけるＳＤＧｓの認知度については、「はい」（53.4％）の割合が最も高く、次いで「いいえ」（28.6％）、「な

んとなく聞いたことがある」（16.1％）となっている。 

地域別にみると、中部、那覇市、南部、八重山では「はい」の割合が 5割を超えている。一方北部、宮古では

やや低く、4割強となっている。 

性別にみると、男女の差はほとんどみられない。 

年代別にみると、「はい」の割合は 10代（74.6％）が最も高く、70代以上（32.2％）が最も低い。 

従業上の地位別にみると、「はい」の割合は雇用者－役員（66.9％）で最も高く、6割を超えている。 

 

図表Ⅱー8ー1  ＳＤＧｓの認知度 

 

 

図表Ⅱー8ー2  ＳＤＧｓの認知度（地域別） 
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はい なんとなく聞いたことがある いいえ 無回答
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八重山

はい なんとなく聞いたことがある いいえ 無回答



Ⅱ 本調査の結果 第８章 SDGｓについて 

232 

図表Ⅱー8ー3 ＳＤＧｓの認知度（性別） 

 

図表Ⅱー8ー4 ＳＤＧｓの認知度（年代別） 

 

図表Ⅱー8ー5 ＳＤＧｓの認知度（従業上の地位別） 
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はい なんとなく聞いたことがある いいえ 無回答
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はい なんとなく聞いたことがある いいえ 無回答
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無職（主婦、主夫、学生を含む）

はい なんとなく聞いたことがある いいえ 無回答



Ⅱ 本調査の結果 第８章 SDGｓについて 

233 

 ＳＤＧｓの理解度 

ＳＤＧｓの理解度については、「説明まではできない」（39.2％）が最も高く、次いで「まったく内容や目的等がわ

からない」（34.4％）、「簡単な説明ができる」（20.8％）、「十分目的を理解し、説明ができる」（3.5％）となっている。 

地域別にみると、「十分目的を理解し、説明ができる」と「簡単な説明ができる」の合計の割合は那覇市と八重

山（25.6％）が最も高く、「まったく内容や目的等がわからない」（43.8％）の割合は北部が最も高い。 

性別にみると、男性、女性ともに説明ができる割合が 2割を超えているが、女性（21.2％）よりも男性（28.0％）が

高い。 

年代別にみると、説明ができる割合は 10代（47.9％）が他の年代よりも高くなっている。 

従業上の地位別にみると、説明ができる割合は雇用者－役員（32.5％）、「まったく内容や目的等がわからな

い」割合は自営業者（44.9％）が他の従業地位と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅱー8ー6 ＳＤＧｓの理解度 

 

図表Ⅱー8ー7 ＳＤＧｓの理解度（地域別） 
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十分目的を理解し、説明ができる 簡単な説明ができる 説明まではできない

まったく内容や目的等がわからない 無回答
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十分目的を理解し、説明ができる 簡単な説明ができる 説明まではできない

まったく内容や目的等がわからない 無回答
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図表Ⅱー8ー8 ＳＤＧｓの理解度（性別） 

 

図表Ⅱー8ー9 ＳＤＧｓの理解度（年代別） 

 

図表Ⅱー8ー10 ＳＤＧｓの理解度（従業上の地位別） 
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十分目的を理解し、説明ができる 簡単な説明ができる 説明まではできない

まったく内容や目的等がわからない 無回答
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 ＳＤＧｓに関連した日常生活での実践内容 

ＳＤＧｓに関連した日常生活での実践内容については、「ごみのポイ捨てをしない」（82.9％）の割合が最も高く、

次いで「エコバックの持参（海洋プラスチックゴミの削減）」（72.0％）、「電気をつけっぱなしにしない」（68.1％）、

「シャワー、食器洗い、顔や手を洗うときなど、水をこまめに止める」（53.4％）が上位となる。 

地域別にみると、全ての地域で「ごみのポイ捨てをしない」、「エコバックの持参（海洋プラスチックゴミの削

減）」、「電気をつけっぱなしにしない」の割合が高くなっている。 

性別でみると、「ごみのポイ捨てはしない」、「エコバックの持参（海洋プラスチックゴミの削減）」の割合は男性よ

りも女性が高くなっている。 

年代別にみると、全ての年代で「ごみのポイ捨てをしない」の割合が最も高く、「安全に暮らせる地域にするため

自治会に入っている」の割合は全体的に低いものの、20代以上で年代が上がるほど高くなっている。 

従業上の地位別にみると、全ての従業地位で「ごみのポイ捨てをしない」の割合が最も高く、雇用者－役員は

「人間ドックなど定期的な健康診断」においては、雇用者―役員の割合が他の従業地位と比べて高くなっ

ている。 

図表Ⅱー8ー11   ＳＤＧｓに関連した日常生活での実践内容 
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図表Ⅱー8ー12 ＳＤＧｓに関連した日常生活での実践内容（地域別） 

 

図表Ⅱー8ー13 ＳＤＧｓに関連した日常生活での実践内容（性別） 
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図表Ⅱー8ー14 ＳＤＧｓに関連した日常生活での実践内容（年代別） 

 

図表Ⅱー8ー15 ＳＤＧｓに関連した日常生活での実践内容（従業上の地位別） 
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２０代 5.5 4.7 23.5 1.6 20.9 52.6 66.2 2.4 4.9 5.7
３０代 5.0 3.6 35.7 3.8 21.9 44.9 62.2 4.1 5.7 3.7
４０代 6.3 5.1 55.4 4.2 25.6 53.2 70.5 5.4 1.0 0.8
５０代 9.0 7.1 51.7 4.0 20.5 57.9 69.5 5.9 2.3 1.1
６０代 9.3 6.3 50.4 3.4 11.7 56.2 71.8 3.9 1.9 0.8
７０代以上 10.6 6.5 45.0 2.4 6.2 56.9 71.8 1.6 1.9 2.7

（％）

安
全
に
暮
ら
せ
る
地
域

に
す
る
の
た
め
自
治
会

に
入

っ
て
い
る

リ
サ
イ
ク
ル
へ
の
取
組

や
実
践
を
行

っ
て
い
る

通
勤
時
な
ど
公
共
交
通

機
関
の
利
用
を
心
が
け

て
い
る

エ
コ
バ

ッ
ク
の
持
参

（
海
洋
プ
ラ
ス
チ

ッ
ク

ゴ
ミ
の
削
減

）

ご
み
の
ポ
イ
捨
て
を
し

な
い

平
和
を
次
世
代
に
つ
な

げ
て
い
く
た
め
の
体
験

な
ど
の
継
承

模
合
な
ど
で
連
帯
し

、

新
し
い
活
動
を
行

っ
て

い
る

そ
の
他

無
回
答

全　体 11.3 30.5 5.4 72.0 82.9 5.3 5.5 1.9 1.0
１０代 3.2 20.4 13.5 46.8 82.5 6.3 1.6 1.9 0.5
２０代 2.8 19.6 4.2 62.8 84.5 5.5 3.0 0.9 0.3
３０代 4.9 24.2 5.6 70.2 82.3 4.0 3.5 2.4 0.8
４０代 8.7 30.1 4.7 77.6 86.3 4.1 3.8 1.5 0.2
５０代 15.0 37.8 5.0 78.9 84.9 4.5 5.6 2.3 1.5
６０代 19.9 39.3 3.9 78.1 80.5 6.7 9.1 2.1 1.1
７０代以上 24.1 34.7 6.0 70.5 74.0 7.9 13.3 2.4 3.8

（％）

フ

ェ
ア
ト
レ
ー

ド
商
品

や
認
証
の
あ
る
食
品
を

購
入

子
ど
も
食
堂
や
孤
食
に

な

っ
て
い
る
子
ど
も
達

の
支
援

人
間
ド

ッ
ク
な
ど
定
期

的
な
健
康
診
断

読
み
終
わ

っ
た
本
等
の

学
校
や
Ｎ
Ｐ
Ｏ
団
体
な

ど
へ
の
寄
付

パ
ワ
ー

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

や
ド
メ
ス
テ

ィ
ッ
ク
バ

イ
オ
レ
ン
ス

（
Ｄ
Ｖ

）

等
に
気
を
つ
け
る

シ

ャ
ワ
ー

、
食
器
洗

い

、
顔
や
手
を
洗
う
と

き
な
ど

、
水
を
こ
ま
め

に
止
め
る

電
気
を
つ
け

っ
ぱ
な
し

に
し
な
い

悩
み
を
抱
え
て
い
る
職

場
で
の
相
談
や
紹
介
先

を
教
え
る

新
し
い
テ
ク
ノ
ロ
ジ
ー

な
ど
の
ノ
ウ
ハ
ウ
を
教

え
た
り
発
信
す
る

Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
嫌
が
ら
せ
を

見
つ
け
た
ら

、
行
政
等

の
機
関
に
通
報
す
る

全　体 7.4 5.6 42.3 3.6 18.3 53.4 68.1 4.1 2.8 2.8
雇用者―役員 6.9 6.9 58.1 6.9 20.0 51.3 63.8 6.9 8.1 1.3
雇用者―正規の職員・従業員 6.5 3.8 55.0 3.1 25.7 51.4 67.2 5.8 2.6 1.7
雇用者―非正規の職員・従業員 7.1 6.0 42.9 4.2 19.2 50.8 67.1 4.7 2.8 2.0
自営業者 6.9 10.4 36.2 4.0 12.7 49.1 65.3 3.7 4.7 2.0
家族従業者 9.7 5.8 28.2 1.9 8.7 55.3 73.8 0.0 0.0 3.9
無職（主婦、主夫、学生を含む） 9.1 5.9 28.3 3.4 11.1 59.5 70.7 1.8 2.2 4.9

（％）

安
全
に
暮
ら
せ
る
地
域

に
す
る
の
た
め
自
治
会

に
入

っ
て
い
る

リ
サ
イ
ク
ル
へ
の
取
組

や
実
践
を
行

っ
て
い
る

通
勤
時
な
ど
公
共
交
通

機
関
の
利
用
を
心
が
け

て
い
る

エ
コ
バ

ッ
ク
の
持
参

（
海
洋
プ
ラ
ス
チ

ッ
ク

ゴ
ミ
の
削
減

）

ご
み
の
ポ
イ
捨
て
を
し

な
い

平
和
を
次
世
代
に
つ
な

げ
て
い
く
た
め
の
体
験

な
ど
の
継
承

模
合
な
ど
で
連
帯
し

、

新
し
い
活
動
を
行

っ
て

い
る

そ
の
他

無
回
答

全　体 11.3 30.5 5.4 72.0 82.9 5.3 5.5 1.9 1.0
雇用者―役員 15.6 30.0 0.0 63.8 68.8 4.4 13.8 3.8 3.1
雇用者―正規の職員・従業員 9.2 28.5 5.0 75.2 84.1 4.7 4.6 1.7 0.6
雇用者―非正規の職員・従業員 9.7 29.5 6.9 72.0 84.2 3.6 5.5 1.7 0.9
自営業者 14.6 35.0 1.2 73.7 84.9 6.0 9.2 2.0 1.2
家族従業者 17.5 38.8 1.9 70.9 85.4 3.9 5.8 1.9 0.0
無職（主婦、主夫、学生を含む） 12.6 32.3 6.9 69.3 81.7 7.0 4.6 2.3 1.2


